

## 开学第一课

## 护眼护眼我们在行动

本报讯(杨志杰 杨俊杰)随着新学期开始,为了增强青少年爱眼护眼意识。近日,内丘县北岭中心小学通过“视力检测、主题班会、手抄报”等形式开展爱眼护眼科普知识进校园活动。

“大家知道近视是怎样形成的吗?”“怎么才能预防和控制近视呢?”主题班会课上,老师从眼睛的构成,近视的成因,以及学生应如何爱眼护眼、科学用眼等健康知识入手,运用通俗易懂、生动活泼的语言并结合实际案例,为学生们进行了详细、生动地讲解。

活动现场学校邀请专业医护人员为学生们进行视力、视觉功能全面筛查,做到早发现,早预防。课下学生们积极参与班级黑板报和手抄报制作,宣传和普及眼保健相关知识。通过科普宣传学生们纷纷表示以后一定要纠正错误的用眼习惯,将正确的护眼知识运用到学习和生活中,用心保护好自己的眼睛。

内丘县北岭中心小学相关负责人表示,近年来学校积极创建良好的用眼环境,将近视防控融入到校园的学习生活当中,多措并举守护青少年用眼健康。

邢台市中医药经方学会  
内丘分会成立

本报讯(赵永生)2月8日,河北省邢台市中医药经方学会内丘分会成立。分会旨在更好继承和发扬老中医学术经验,加强名老中医学术经验交流,大力培养名老中医学术思想继承和创新人才。

会长石国中表示:学会成立后,将在规范运行的基础上传承精华,守正创新,积极开展学术活动,认真完成邢台市

和上级学会赋予的各项任务。同时,要把内丘分会办出特色。一是要立足内丘,面向全国,紧扣特色,深入发掘医祖扁鹊的经典方剂。二是要立足乡镇卫生院,开展指导,相互借鉴,共同提高。三是要立足临床面向基层,努力提高实际疗效,让更多的群众分享经方的“红利”。

带头提高履职能力,切实成为推进中国式现代化的行家里手、内行领导。要带头主动担当作为。要把既定的奋斗目标分解落实到每一件工作中,具体细化到每一项任务上。要带头改进工作作风,真正成为带领全县干部群众战风险、渡难关的主心骨。要带头全面从严治政,以县委常委班子的优良作风,带动党风政风民风,巩固全县风清气正的良好政治生态。

(上接第一版)

管志民表示,要认真学习领会吕亚茹主席的讲话精神,切实抓好贯彻落实;认真梳理这次民主生活会上查摆出来的问题,不折不扣抓好整改落实。下一步,县委常委班子要带头强化政治意识,扎实推动党中央和省委、市委决策部署在内丘落地见效。要带头提升理论素养,真正把党的创新理论转化为实实在在的发展成果。要

自信自强 守正创新  
踔厉奋发 勇毅前行

财政部 税务总局关于延续实施  
有关个人所得税优惠政策的公告  
财政部 税务总局公告 2023 年第 2 号

为支持我国企业创新发展和资本市场对外开放,现就有关个人所得税优惠政策公告如下:

一、《财政部 税务总局关于延续实施全年一次性奖金等个人所得税优惠政策的公告》(财政部 税务总局公告 2021 年第 42 号)中规定的上市公司股权激励单独计税优惠政策,自 2023 年 1 月 1 日起至 2023 年 12 月 31 日止继续执行。

二、《财政部 税务总局

证监会关于继续执行沪港、深港股票市场交易互联互通机制和内地与香港基金互认有关个人所得税政策的公告》(财政部 税务总局 证监会公告 2019 年第 93 号)中规定的个人所得税优惠政策,自 2023 年 1 月 1 日起至 2023 年 12 月 31 日止继续执行。

特此公告。

财政部 税务总局  
2023 年 1 月 16 日

## 关于明确增值税小规模纳税人减免增值税等政策的公告

财政部 税务总局公告 2023 年第 1 号

现将增值税小规模纳税人减免增值税等政策公告如下:

一、自 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日,对月销售额 10 万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人,免征增值税。

二、自 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日,增值税小规模纳税人适用 3% 征收率的应税销售收入,减按 1% 征收率征收增值税;适用 3% 预征率的预缴增值税项目,减按 1% 预征率预缴增值税。

三、自 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日,增值税加计抵减政策按照以下规定执行:

(一)允许生产性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计 5% 抵减应纳税额。生产性服务业纳税人,是指提供邮政服务、电信服务、现代服务、生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过 50% 的纳税人。

(二)允许生活性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计 10% 抵减应纳税额。生活性服务业纳税人,是指提供生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过 50% 的纳税人。

(三)纳税人适用加计抵减政策的其他有关事项,按照《财政部

税务总局 海关总署关于深化增值税改革有关政策的公告》(财政部 税务总局 海关总署公告 2019 年第 39 号)、《财政部 税务总局关于明确生活性服务业增值税加计抵减政策的公告》(财政部税务总局公告 2019 年第 87 号)等有关规定执行。

四、按照本公告规定,应予减免的增值税,在本公告下发前已征收的,可抵减纳税人以后纳税期应缴纳税款或予以退还。

特此公告。

财政部 税务总局  
2023 年 1 月 9 日

## 我为群众办实事

## 群众牛犊走失 民警倾力寻回

本报讯(县公安局)为进一步巩固和发扬“枫桥式公安派出所”精神,大孟村派出所牢固树立“群众利益无小事,小事凸显大民生”的理念,急群众之所急,想群众之所想,近日,大孟村派出所迅速帮助群众找回走失小牛犊,为群众挽回近万元经济损失。

2月6日傍晚19时许,大孟村派出所值班民警接到吴村民李

某求助称:“自己家的小黄牛关在牛棚里,但是现在不见了,怀疑是被人偷了,请求民警帮忙寻找。”

接警后,大孟村派出所民警刘浩楠带领值班人员迅速赶往现场,发现李某因小牛丢失已焦头烂额,民警一边安慰李某让其不要担心,一边勘查现场。经现场勘查及走访周边群众,排除了小牛被盗的可能,初步断定是牛棚没关好小牛自

己走失了。民警在询问了小牛的特征后立即组织警力,并发动周边群众一起朝不同方向寻找。

终于,在民警及热心群众的努力下,经过三个多小时的搜寻,在村边小树林里找到了小黄牛,想起十分着急的李某,民警便决定直接将牛送回其家中,为李某挽回近万元的损失。

## 周末服务不打烊 为民服务放心上

本报讯(县公安局)2月11日上午,群众杨女士焦急地赶到河渠派出所申请办理身份证。经了解杨女士下午要凭身份证参加教师资格考试,准备前往考场时发现自己身份证找不到了,而身份证又是参加考试的必须证件,没有身份证就等于失去了参加这次考试的机会。

户籍值班民警安抚杨女士的情绪后,告知杨女士办理身份证周期较长,下午需要使用的,时间来不及,可以先为杨女士受理身份证业务,再办理临时身份证。

在征得杨女士同意后,河渠派出所户籍民警立即与户政中队联系,说明此紧急情况,户政中

队民警深知该证件对群众的重要性,马上从家中赶至户政大厅,等待身份证受理之后为该群众办理了临时身份证。

拿着“热乎乎”的临时身份证件,杨女士表示:在这场身份证“接力赛”中真切感受到了公安队伍全心全意为人民服务的宗旨,对公安工作表示非常满意!

## 我县迎来今年立春后第一场雪

本报讯(世康)2月9日早晨,我县迎来了年后第一场降雪。在扁鹊公园内记者看到,大片的雪花肆意飘飞,树上、路旁、湖边到处都是银装素裹的景象。虽然是下雪天,但仍然挡不住市民们外出的热情。

市民刘树华说:“今天下雪了,雪还是下的不小,但是一点也不冷,我们来公园转转,空气挺好,瑞雪兆丰年。”

记者从县气象局了解到,9日凌晨3:00左右我县开始出现降雪天气,截止到上午八点,县主城区降雪量平均1.6毫米,积雪深度4厘米左右,西部山区已达到中雪。工作人员介绍说,我县开展了人工增雪作业,共发射增雪火箭弹15枚,增雪效果明显。临近中午,路面积

雪逐步融化,未对车辆和群众出行造成较大影响。

县气象台工程师聂文志告诉记者:“此次降雪天气,有利于改善土壤墒情,起到净化空气,降低森林火险等级的作用,同时提醒农户朋友们做好棚膜加固和保温工作,由于路面湿滑,在这里提醒广大市民朋友们外出一定要注意出行安全。”

## 非遗进课堂 排鼓闹新春

本报讯(继东 苏丹)近日,官庄镇庆源村的排鼓传承人走进官庄中心小学,给孩子带来一场别开生面的“传统文化音乐课”。

在学校操场上,排鼓社团的20名学生身着锣鼓衣,手持双鼓槌,在非遗传承人孔建敏的带领下,排着整齐的队伍,精神抖擞地排练着排鼓。据了解,学校通过开设“学家乡排鼓过精彩寒假”非遗课堂,

邀请传承人定期授课,让学生们亲身感受家乡非遗文化魅力。

官庄中心小学学生告诉记者学习庆源排鼓,这不仅丰富了我的课余生活,还增加了对传统文化的知识了解。

“庆源排鼓”是流行于我县官庄镇庆源村一代的地方传统音乐活动,相传起源于北宋,有近千年发展历史。2009年,“庆源排鼓”被

列入第三批河北省级非物质文化遗产名录。近年来,我县将当地民间音乐“庆源排鼓”引入校园,开设校本课程,聘请民间艺人为学生授课,在丰富校园文化生活的同时,弘扬和传承中国传统文化。

非遗传承人孔建敏说:“同学们的学习热情非常好,我感到很欣慰,能让这项非物质文化遗产发扬光大,是我最大的心愿。”